



## 贪玩的啄木鸟

白鹤学校2105班 刘泽信  
证号:2304110631 指导老师:单环香

秋日晨曦中,啄木鸟与一群小鸟在森林里欢快地玩耍。他们从早到晚,乐此不疲:上午是捉迷藏,下午看电视和打游戏,夜晚则共享美食,仰望星空。然而,有一天,小鸟们突然消失得无影无踪。

啄木鸟焦虑地在天空盘旋,四处寻找他们的踪迹。经过一个上午的飞翔,他终于在一片树荫下发现了正在交谈的小鸟们。

“你们在聊什么呢?”啄木鸟好奇地问道。

“我们在谈论新开的森林超市。”小鸟们齐声回答。

“森林超市?那是干什么的?”啄木鸟好奇地追问。

“是河对岸的蛇先生开的,听说东西很全。”小鸟们七嘴八舌地回答。

“那我们去看吧!”啄木鸟提议道。

于是,第二天早上8点,啄木鸟和小鸟们准时来到了森林超市。他们发现超市里空无一物,但就在他们失望之际,货架上突然摆满了琳琅满目的商品。啄木鸟看到一块小蛋糕,心想这么小的蛋糕怎么够吃呢?没想到蛋糕突然变大,让它惊喜不已。于是啄木鸟带着蛋糕高兴地回家了。而小鸟们则因为商品数量不足而感到困扰,但突然间所有的积木都变多了,足够他们每人一份。于是他们一起开心地回到河边玩耍。

日子一天天过去,啄木鸟不再需要去远的超市购物,因为附近的森林超市已经足够满足他们的需求。然而,当冬天来临,啄木鸟才意识到自己忘记储存食物。他匆忙赶到超市门口,却发现超市已经关门了。他想起蛇会冬眠,便转身前往其他超市,却忘记了正确的路线。啄木鸟后悔不已,心想如果自己先把存粮的事情做好再去玩就好了。此时,小鸟们听到啄木鸟的忏悔后决定分给他一些食物。经历了这次教训后,啄木鸟明白了要先做重要的事情再去玩乐的道理。从此以后,他再也没有忘记过储存食物,而他 and 鸟儿们的快乐时光也得以继续延续。

## 有趣的井盖

天元小学2019班 黄专翔  
证号:23040250323 指导老师:刘文燕

晚饭后,我与家人一同出门散步。弟弟总爱踩井盖,妈妈神秘地说:“井盖下面藏着大秘密,可不能随便踩。”这引起了我的好奇心。仔细观察,发现小区里分布着各种形状的井盖:正方形、长方形和圆形。它们上的字迹各异。正方形的井盖都是电井,而圆形的都与水有关。爸爸解释说:“雨水井直接通往湘江,而污水井需经处理达标后才能排入湘江。”

观察中,我发现小区周围的污水井特别多,这让我意识到生活中产生了大量污水。因此,我们要珍惜水资源,不可浪费。另外,不要随便踩踏井盖,以免发生危险。

## 我和后羿过一天

天元小学2006班 陈熙薇  
证号:23040250221 指导老师:周欣维

突然,一团白雾在我的眼前凝聚,不久后,一个身影浮现。那是一个身穿虎皮裤的男人,皮肤呈健康的小麦色,八块腹肌明显,令人羡慕。他手持一张长达约30米的弓箭,威风凛凛。

我鼓起勇气问:“您,您是后羿吗?”他微笑着回答:“没错,小朋友。你想跟我过一天吗?”我毫不犹豫地答应:“当然!”

转眼间,我们来到了一个高高的悬崖边。这里荒芜一片,熊熊大火燃烧着大地,仿佛置身火炉。我抬头,天空中竟然有十个太阳,它们无情地炙烤着大地!后羿沉稳地拿出了弓箭。我接过弓,努力模仿他的动作,准备射箭。然而,弓箭如同生根一般,纹丝不动。我用尽全力去拉弓,但仍然无法撼动它。突然,后羿打了个响指,天空中的一个太阳竟应声而落!我惊喜万分。后羿接过弓箭,“刷、刷、刷”地射下了另外6个太阳。最后,天空中只剩下一个太阳,大地恢复了往日的宁静。

然而,美好的时光总是短暂的。一股强大的吸力将我拉回现实,原来这只是一个梦。尽管梦醒后一切回归原状,但后羿的勇敢、善良和无私奉献的精神仍旧在我心中激荡。他不仅是传说中的英雄,更是我们心中的永恒传奇。

## 爬山趣事

仙霞中学五(1)班 苏晓萌 新会员  
指导老师:林海艳

去年秋天的一天,爸妈决定带我和妹妹去附近的仙霞岭爬山。一路上,我们说说笑笑,打打闹闹,仿佛要把所有的欢乐都凝聚在这一刻。

然而,当我们站在山脚下,面对高耸入云的山峰时,我的内心却开始动摇。那座山峰看起来如此高大,我能爬上去吗?如果真的爬上去了,我还能有力气下山吗?正当我犹豫时,妹妹满怀斗志地提议:“姐姐,我们来比赛吧!看谁先到达山顶。”看着她坚定的眼神,我也不甘示弱,接受了挑战。

于是,在爸爸的一声令下,我们俩鼓足勇气,奋力向山顶进发。爸妈紧随其后,不断地为我们加油打气。半路上,我和妹妹都已经气喘吁吁,但我们都没有停下脚步。为了胜利,我们拼尽全力。最终,我们几乎同时登上了山顶。听到爸妈的夸赞,我们心里都乐开了花。

山顶的美景令人心旷神怡,我们一边品尝着美味的食物,一边欣赏着如画的景色。太阳即将西下,我们依依不舍地准备下山。这时,我脑海中突然闪过一个好玩的想法:滑下山去!爸妈和妹妹也觉得这是个好主意。我们并排坐下,双脚伸直,双手就像船桨一样放在身体两侧,然后“刺溜”一声往下滑。风在耳边轻轻吹过,仿佛在为我们歌唱。

不一会儿,我们就滑到了山脚下。虽然身上已经汗流浹背,精疲力竭,但看到彼此沾满泥巴的屁股,我们都忍不住笑出声来。

这次爬山虽然辛苦,但它留给我许多美好的回忆。我学会了坚持才能胜利的道理,也深深感受到家人的陪伴是最大的幸福。每当回想起那个秋天的仙霞岭之行,心里就充满了温馨和欢乐。

## 一次难忘的综合实践活动

白鹤小学五(4)班 杨茗斐  
证号:23040110761 指导老师:冯玲

秋风习习,我们迎来了一年一度的综合实践活动。

清晨,我早早到达学校,教室里热闹非凡,同学们兴高采烈即将开展的活动。十分钟后,冯老师走进教室,组织大家做好准备,同学们激动地欢呼,如同欢快的小鸟。尽管突然下起了雨,但并未减弱我们的热情,大家撑着伞上了车。

很快,我们抵达了实践基地。所有班级到齐后,老师宣读了活动致词,随后活动正式开始。我们体验了三个劳动项目。首先来到扎染课堂,老师讲解了扎染的历史、工艺和布料方法,并指导我们如何用扣子装饰帆布袋。尽管看似简单,但实际操作时,我发现缝扣子并不容易。幸运的是,毛嘉钰耐心地教我,我终于学会了。看到自己染制的作品,我内心充满喜悦。

接着,我们进入烘焙课堂。我和赵唯亦合作完成抹茶蛋糕。我们将面糊和蛋清混合后倒入烤盘,放入烤箱中。等待期间,我们享用午餐。当香甜的蛋糕出炉时,我们高兴地品尝着自己的成果。之后,老师教我们挤奶油,将蛋糕制成成品。虽然我的蛋糕外观不够完美,但我心中满是成就感。

最后是烹饪课。老师准备了炒菜的配料和工具,并提醒我们注意事项。我们围在锅旁,轮流炒菜。锅铲与锅的碰撞声成为美妙的交响乐。很快,三道菜肴完成了。我们边吃边讨论谁的厨艺最好,每个人都称赞自己的菜肴。因为是自己做的菜肴最香!

活动结束后,我们仍意犹未尽。这次实践活动让我感受到劳动的快乐和成就感,也让我明白双手可以创造更美好的世界!

## 探寻一滴血的“旅途”

庆云山小学三(1)班 陈熙薇  
证号:24020650370 指导老师:刘维

今天,我们班全体同学在老师的带领下,有幸参观了株洲市中心血站。作为校园记者,我对这次参观充满了好奇与期待。

在讲解员姐姐的引领下,我们首先来到了发血室。她向我们解释道,血站是负责采集、储存血液,并向临床或血液制品生产单位提供血液的重要场所,就如同为生命提供动力的加油站一般。

随后,我们参观了三楼的分离室。这里承担着将血浆和血小板分离的重要任务。我们亲眼见到了巨大的离心分离机,它的体积比普通洗衣机还要大三倍。看着一袋袋血小板、血浆、红细胞和白细胞,讲解员姐姐告诉我们,这些血液都是为病人准备的,而为了确保安全,需要清除其中的白细胞。

在会议室里,我们参加了一场关于血液知识的科普讲座。讲解员姐姐强调,只有年满18岁的人才可以献血。献血时,需要抽取一小瓶血进行化验,确保血液质量合格后才能进行捐献。此外,我们还通过动画看到了放大数倍的白细胞和红细胞的形态,了解到它们是由许多小颗粒组成的。

这次参观让我深切地感受到捐献血液的人们是多么的善良。我立志长大后也要献血,帮助那些需要帮助的人。

## 贝壳

白鹤小学五(5)班 甘谢宁  
证号:23040110775 指导老师:易巧

今年暑假,我和妈妈来到了心心念念的美丽海滨城市——厦门。厦门,这座岛屿城市,以其狭长的海岸线成为了我们此行的焦点。

最让我难以忘怀的,是那次出海之旅。快艇在碧蓝的天空和蓝色的大海中疾驰,而我们的目的地是那传说中的鱼骨沙洲。这座岛屿的形状恰似鱼的骨架,因此得名。踩在鱼骨沙洲的细沙上,就如同躺在柔软的乳胶床垫上,舒适至极。海浪不断地拍打着我的双脚,潮水退去后,我惊喜地发现海水里漂浮着许多洁白、形状各异的贝壳。我忍不住伸手去捡,生怕破坏了这美丽的画面。

回到住处,我仔细欣赏着这些贝壳。它们已经被海水打磨得异常光滑,仿佛经过人工雕琢。阳光下,它们散发出五彩斑斓的光芒,令人惊叹。我小心翼翼地将它们放入盒子,准备带回家。

这次旅行让我收获满满,那些美丽的贝壳不仅让我感受到大自然的神奇,更让我对海洋产生了无尽的向往和敬畏。



## 古城西安

天台小学2007班 蔡卓然  
证号:23040090617 指导老师:杨真

我曾游历过三亚的碧海蓝天、沙漠的无限广袤,也登临过南岳衡山的秀丽景色。而今天,我想向大家推荐一个历史悠久、充满神秘魅力的地方——西安古城。

一踏入西安,你就能感受到这座历史文化名城的厚重。无论身处何处,都能看到那巍峨耸立的古城墙。登上城墙,漫步其间,微风轻拂,护城河的美景尽收眼底,令人心旷神怡。

推荐你去永兴坊品尝美食,这里的建筑古色古香,仿佛时间在这里静止。小吃琳琅满目,有肉夹馍、柚子茶、米酥等,每一种都有它独特的味道。尤其是米酥,清香扑鼻,咬上一口,香脆清甜,入口即化。还有西安最有名的肉夹馍,外皮金黄,内里包裹着香喷喷的卤肉,咬上一口,汤汁四溢,美味无穷。

来到西安,怎能错过秦始皇陵兵马俑呢?站在一个好位置,一定会被眼前壮观的兵马俑所震撼。看着这些栩栩如生兵马俑,仿佛能感受到千军万马在战场上英勇厮杀的壮烈场景。

最后,推荐你去大雁塔观赏音乐喷泉表演;去大唐不夜城逛逛;欣赏长恨歌表演。这些定能让你流连忘返。

## 班级动物园

醴陵实验小学2012班 邱梓豪  
证号:23092270665

在醴陵的一隅,有一个特别的班级动物园。

这里的主宰,我们的李老师,有时如绵羊般温柔,耐心地教导我们;一旦有同学窃窃私语,他又会化身成威武的狮子,展现出严格的一面。他的幽默时常逗得我们开怀大笑。

而我们班的小公牛旷宇航,他是数学的佼佼者,每次数学考试都能轻松夺冠。他总是积极举手,胸有成竹地回答问题,不愧为班级的数学巨星。还有那只小猎豹谢涵姿,无论在体育课上还是运动会上,都能看到 he 飞快的身影。上次的运动会,他取得了骄人的成绩。

最后,还有我们班的百灵鸟易淳安,每次 he 朗诵文章,那声音都如唱歌一样。有时如溪水潺潺,有时如波涛汹涌的海浪,让人无限遐想。欢迎你来到我们的班级动物园参观,你将看到一个充满生机和个性的动物王国。

## 感恩母爱

醴陵县芙蓉学校2007班 谭涵熙  
证号:23081740137

在5月20日这个充满爱意的日子,我与其他小记者在茶陵县图书馆参加了一场特别的活动——学做康乃馨。康乃馨不仅是母爱的象征,还代表着勇气与美丽。

活动时,老师为我们准备了制作康乃馨所需的材料:三张粉色长纸条、一张绿色短纸条、一根绿色铁丝棍、双面胶和白乳胶,以及一把安全剪刀。接着,老师边讲解边示范如何制作。她将一张粉色长纸条对折两次,然后迅速剪出许多小波浪。另外两张纸也按照同样的方法处理,只是第三张纸的波浪更大一些。这些步骤完成后,我们便完成了康乃馨花瓣的基础制作。

接下来,我们按照老师的指导,用乳白胶将粉色的长条纸粘成花瓣的形状。每片花瓣都由小到大依次叠加,形成一个美丽的花冠。绿色的铁丝棍上贴上了双面胶,以便固定花瓣。最后,我们将两片绿色纸条作为叶子固定在花杆上,一束美丽的康乃馨就这样完成了!

我满怀感激地将这束亲手制作的康乃馨送给妈妈,看到她脸上洋溢的幸福笑容,我心中无比温暖。我希望妈妈永远年轻美丽、健康幸福!这次活动不仅教会了我如何制作康乃馨,更让我深刻体会到了母爱的伟大与珍贵。

## 泡泡糖

樟树坪小学五(2)班 周锦雯  
证号:23020630559 指导老师:周志军

今天是小记者的活动日,我们来到了会议场地。一进门,老师就递给我们一包泡泡糖。我迅速扫了一眼塑料袋,上面赫然写着“比巴卜”三个大字。

我拆开包装,泡泡糖的香味立刻弥漫开来,是那种清新的草莓味。仔细观察,我发现它的包装很特别,是深红色的,上面印有两个醒目的大草莓图案,甚至还没开始嚼,我就已经被那股草莓的清香深深吸引了。

打开袋子,首先映入眼帘的是喜羊羊的可爱图案和一块粉红色的砖形泡泡糖。我轻轻地将它放入口中,开始慢慢地嚼动。不一会儿,它就变成了一个固体的圆形。有趣的是,当你吹起泡泡时,它会发出“嘶嘶”的声音,好像在和你互动一样。

这堂“零食”课真是令人愉悦!我非常喜欢这样的活动,不仅能学习知识,还能品尝到美味的零食。希望以后还能有更多这样的课程!

## 我的妈妈

濠口区育红小学259班 李若馨  
证号:23061350598

我有一个智多星、厨厨、书迷、热心肠和神医般的妈妈,她的每一个角色都让我深爱。每当我遇到困难,她总是像明灯一样指引我前行。走进家门,那香气四溢的饭菜,都是她精心烹制的。而她那神医的医术、热心肠的性格和精湛的书法技艺,更是让我敬佩不已。

但她最让我印象深刻的,还是那条“鱼”一样的记忆力。记得有一次我们去外婆家过年,她带了投影机却忘了遥控器,真是一条可爱的鱼啊!还有一次,她看书看得忘了吃饭,全情投入。

这就是我独一无二妈妈,一个充满智慧、爱、才华和趣味的存在。我深爱她,她也深爱我,希望每个人都能拥有如此特别的妈妈。

## 可爱的柚子

醴陵东岸小学2103班 刘沐阳  
证号:23092150181 指导老师:柳江

秋天是丰收的季节,各种水果都已成熟。有红彤彤的苹果,黄灿灿的梨子,还有一种我特别喜欢的水果——柚子。

柚子的外形十分可爱,就像半个葫芦,圆圆的肚子,小小的头。它的外皮是淡黄色的,摸起来有点粗糙。当我把它拿起来时,一股淡淡的清香扑鼻而来,让周围的空气都变得清新起来。我忍不住剥开它淡黄色的外皮,露出了里面的白色果肉。这层果肉很厚,大约有一厘米,看起来非常饱满。当我吃下一瓣果肉时,甜中带点酸的味道让我口水直流。

柚子全身都是宝,不仅果肉美味可口,还可以用来制作柚子茶。将柚子皮晒干后,加上盐和白糖炒一炒,就变成了一道特色小零食“盐津柚子皮”。此外,柚子皮还可以做成中药,具有止咳化痰等功效。

听了我的介绍,你是不是也喜欢上了这个可爱的柚子呢?

## 春天的田野

茶陵县解放学校(主校)409班 刘奕彤  
证号:23081750084

春天,是大地的觉醒,是生命的呼唤。它驱散了严冬的寒冷,带来了温暖的气息。在这个充满生机和希望的季节里,我和家人一同踏上了寻找春天足迹的旅程,来到了那片丰饶的田野。

漫步在田野间,眼前展现出一片片无尽的绿色。包菜弟弟在田埂上翻滚,菠菜妹妹轻轻摇曳,仿佛在向我们致意。大白菜哥哥则傲然挺立,展示着它的英俊。而那金黄的油菜花海,如同少女的舞裙般随风飘动。她们有的灿烂盛开,有的半掩芳容,还有的含苞待放,如同待字闺中的少女。

春雨过后,花儿们似乎更加娇艳。那些五颜六色的野花在草中竞相开放,宛如自然的调色板。蜜蜂和蝴蝶们被这芬芳所吸引,他们在花间忙碌,为春天增添了几分生机。

小溪在田野的一角静静流淌,清澈见底。水中的小鱼欢快地游弋,不时吐出一泡泡,仿佛在欢迎我们的到来。春风拂面,带来一丝丝凉意,也带来了春天的气息。它不仅告诉们春姑娘已经悄然而至,更唤醒了大地的生机与希望。

春天的田野,是生命的摇篮,是希望的田野。我深深地爱上了这个充满生机与活力的季节。

## 传统工艺扎染

炎陵县明德小学1808班 邓宇轩  
证号:23101850041

扎染,非物质文化遗产,别称扎缬、绞缬、夹缬、染缬,独特的染色工艺。通过纱、线、绳子等工具对织物进行刺、扎、缝、打结后印染,艺术效果独特,难以用机械印染达到。云南大理的白族扎染技艺、四川自贡扎染技艺被列入国家级非物质文化遗产名录。

为让新一代了解、发扬、传承国家非物质文化遗产“扎染”技艺,2023年9月26日,学校组织株洲日报社校园小记者学做“扎染”技艺课。我们身着小记者服装,带着笔和采访本,来到学校至善楼报告厅,上独特的文化课。

谭老师带来一个大盒子,装满了胶、线、棉布、塑料碗、染色剂、橡皮筋等工具。老师解释了“扎染”是民间传统文化中独特的手工艺,并示范操作程序,我们认真听讲、观看并记笔记。接着,我们动手操作,完成一件扎染成品。有的成功了,有的失败了,还有个小记者把半瓶染料倒在布料上,意外形成好看的太阳印染。下课铃响,我们依依不舍地回望自己的作品,惊叹古人的智慧,憧憬未来。

## 法律

炎陵县城南小学1901班 赵兴建  
证号:23101870007

“家有规矩,国有国法”。一个和谐稳定的国家,需要一定的规章制度来维护,而法律就是其中的核心。它告诫我们保护环境,不准破坏森林,维护国家的自然之美;告诫我们遵守交通规则,不闯红灯,不酒后驾车,以减少交通事故的发生,维护社会的和平与安宁;告诫我们尊重他人的财产权,不能犯罪,让每个人都成为一个品德高尚、行为端正的小公民。

法律,这个神圣的称呼,就像古代的包拯一样公正无私,为弱者伸张正义。它教会我们不能忽视遵纪守法的重要性。我们应该从小对法律有所了解,知法、懂法、守法。不要因为事情小就忽视它的严重性,《未成年人保护法》就是保护我们未成年人的重要法律。

在生活中,如果我们遇到非法伤害,应该运用法律知识来保护自己;在学校里,遇到校园欺凌或打架斗殴,也要运用法律知识来保护自己。因此,法律无处不在,与我们的生活息息相关。

让我们以一颗真诚的心去接近法律,与法律成为朋友,与祖国成为朋友,与未来成为朋友。让法律深入人心,让我们为拥有法律而自豪。